
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 15/9/2021 

   

α) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Έκδοσης Κυβερνητικών 
Εγγυήσεων Προς Πιστωτικά Ιδρύματα για την Παραχώρηση 
Δανείων σε Επιχειρήσεις και Αυτοτελώς Εργαζομένους 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2021». 

β) Διάταγμα με τίτλο: «Το περί της Έκδοσης Κυβερνητικών 
Εγγυήσεων προς Πιστωτικά Ιδρύματα για τη Παραχώρηση 
Δανείων σε Επιχειρήσεις και Αυτοτελώς Εργαζομένους 
Διάταγμα του 2021». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1134/2021). 

   91.871 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Έκδοσης 

Κυβερνητικών Εγγυήσεων Προς Πιστωτικά Ιδρύματα για την 

Παραχώρηση Δανείων σε Επιχειρήσεις και Αυτοτελώς 

Εργαζομένους (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», αντίγραφο 

του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα.  

 

 β) Να εγκρίνει το περί της Έκδοσης Κυβερνητικών Εγγυήσεων 

προς Πιστωτικά Ιδρύματα για την Παραχώρηση Δανείων σε 

Επιχειρήσεις και Αυτοτελώς Εργαζομένους Διάταγμα του 2021, 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα, το οποίο θα εκδοθεί από τον Υπουργό Οικονομικών 

μετά τη ψήφιση του πιο πάνω τροποποιητικού νομοσχεδίου σε 

Νόμο. 

  

γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

…/.. 
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 ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 

  

Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του 

βασικού νόμου, ούτως ώστε να επιτευχθεί: 

 

α) Η συμβατότητα με τους κανόνες ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, ιδίως τους κανόνες που διέπουν τα της παραχώρησης 

κρατικών ενισχύσεων, καθ' υπόδειξη της Γενικής Διεύθυνσης 

Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

β) Η συμμόρφωση με εκδοθείσα γνώμη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας. 

 

Ειδικότερα, το τροποποιητικό νομοσχέδιο περιλαμβάνει 

πρόνοιες που προβλέπουν αναφορικά με: 

 

α) Ανοικτή πρόσκληση προς όλα τα πιστωτικά ιδρύματα για 

παραχώρηση κυβερνητικών εγγυήσεων, και κατ' επέκταση 

κατάργηση του άρθρου 10 του βασικού νόμου το οποίο 

εφαρμόζει κριτήριο κατανομής των κυβερνητικών εγγυήσεων στα 

πιστωτικά ιδρύματα. 

 

β) Την αντικατάσταση της Επιτροπής Παρακολούθησης από την 

Επιτροπή Ενημέρωσης και την απάλειψη της πρόνοιας για 

συμμετοχή δυο λειτουργών της Κεντρικής Τράπεζας σε αυτήν, η 

οποία συγκροτείται πλέον από ένα εκπρόσωπο του Γενικού 

Λογιστηρίου και ένα εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών, 

οι οποίοι ορίζονται από τον Υπουργό Οικονομικών. 

…/.. 
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γ) Τον καθορισμό, ως αποκλειστικού σκοπού της Επιτροπής 

Ενημέρωσης, της εκ των υστέρων ενημέρωσης του Υπουργού 

και της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού, αναφορικά με την εφαρμογή του νόμου και τη 

συμπερίληψη πρόνοιας ότι η Επιτροπή Ενημέρωσης δεν 

παρεμβαίνει στη διαδικασία λήψης αποφάσεων των πιστωτικών 

ιδρυμάτων σχετικά με τις διαδικασίες διαχείρισης πιστωτικού 

κινδύνου και χορήγησης δανείων με κυβερνητικές εγγυήσεις. 

 

δ) Την αντικατάσταση των χρονοδιαγραμμάτων σε σχέση με την 

ενημέρωση του Υπουργού Οικονομικών και της 

Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού, από την Επιτροπή Ενημέρωσης, για 

σκοπούς ευθυγράμμισης αυτών με την υποχρέωση των 

πιστωτικών ιδρυμάτων για παροχή, ανά τριμηνία, στοιχείων στο 

Γενικό Λογιστήριο για τα δάνεια που παραχωρούν. 

 

 


